

发展“地瓜经济”
拓展全球市场

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 “618”这场年中消费盛宴已落幕，作为全国最大电商集聚地之一，义乌这个壮实“地瓜”战绩如何？

昨日，从相关部门获悉，“618”期间全市实现网络零售额176.3亿元，同比增长8.4%，排名前三的行业分别是服装鞋帽、针纺织品类，日用品类和化妆品类；义乌海关验放跨境电商小包469.7万票，同比增长85.6%；全市累计快递业务量超6.72亿件，同比增长8.04%。

网络零售、快递物流、跨境小包就像“地瓜经济”伸展出的藤蔓，汲取着义乌创业沃土带来的阳光、雨露和养分，在“618”大促中结出累累硕果。

作为上半年重要的消费战场，今年的“618”大促表现得尤为不同。义乌市场发展委电商科相关负责人分析，本次大促多平台回归性价比策略刺激消费——天猫淘宝秉持“价格力”策略；京东重拾“多快好省”理念；快手将低价好物作为经营风向标之一……多平台通过加强补贴、刺激消费等举措，使消费信心和消费能力进一步恢复。

今年“618”前、中、后期三个阶段，义乌32个电商园区52万电商主体积极备货，并推出各类促销活动，提高消费者活跃度、购买力，成为拉动经济增长、消费复苏、带动双循环的重要推手。

“618”期间，一个个忙碌的场景，勾勒出义乌电商繁荣图景。在朴家集团，数十位客服一起敲击键盘的声音在办公室回响，手指翻飞的背后是一次次询盘和成交。这家以售卖居家拖鞋为主的电商企业，去年在电商平台斩获6亿多元销售额，成为该品类高端产品中的翘楚。

作为消费复苏后的首场大促，义乌保税物流中心单日的跨境电商小包出区量超15万单，为园区日常单量的3倍以上，新设立占地约2000平方米的甄选仓，实现了货物品牌筛选、商品质量检验、货物品质管理，实现从商品选择到商品发出全程管理。在义乌昆隆电商产业园，70多家入驻企业铆足干劲，都企图在这场电商盛宴上取得不俗成绩；在义乌云驿小镇，“三通一达”等快递物流企业迎来最忙时刻，“618”当天全市发运快递3555万件，去年同期为3377万件。

今年，直播在“618”促销的占比继续上升。“618”大促期间，义乌直播电商实现网络零售额38.92亿元，零售量21040.6万件，占金华全市的67.33%，位居第一。

针对本次“618”大促活动持续时间长、单量存在多批次的特点，义乌市场发展委一方面积极对接平台，举办各类政策宣讲会；另一方面，积极开展党组织联建活动，会同各平台、园区开展送关怀、送服务等志愿活动。同时，密集走访电商企业，及时协调解决电力、网络、交通、物流等方面问题，全力保障“618”大促各环节平稳顺畅。

义乌“地瓜经济”根壮藤广

『618』期间网络零售额176.3亿元

拓展“空中丝绸之路”

义乌陆港航空货运有限公司揭牌成立

冲刺二季度 决战“半年红”

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 6月25日上午，义乌陆港航空货运有限公司（以下简称：义乌航空货运公司）正式挂牌成立。组建航空货运公司是贯彻落实全省“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”的重要举措，是打造具有义乌辨识度的航空物流物流板块的标志性成果之一。

义乌航空货运公司是市国际陆港集团全资子公司，注册资本2亿元，主要从事航空货运包机、腹仓带货等业务，以航空货运为核心业务，建设临空物流产业园，集聚航空货运承运商、航空货运服务商、跨境电商等企业，形成集仓储、物流、清关、干线、配送为一体的全链路综合物流服务体系。

近年来，随着跨境电商的兴起，义乌的外贸形势良好，国际航空货运量不断增大，对物流的

要求不断提高。目前，我市绝大部分货源经其他城市机场发运。同时，我市航空物流设施与功能逐步完善，义乌航空口岸是全省第四个对外开放的航空口岸，义乌机场进行了多次改扩建，已获批进口水果指定监管场地，食用水生动物指定监管场地正在积极申报争取，多功新型国际货站正在加快建设。

市国际陆港集团聚焦发挥现代物流业在经济发展中的基础性、战略性、先导性作用，不断拓展国际物流通道，迭代升级“义新欧”“义甬舟”“第四通道”卡航等对外贸易通道。义乌航空货运公司的成立，将进一步补齐本土跨境航空货运发展短板。

据悉，下一步，义乌航空货运公司将推动“义乌-马尼拉”货运航线常态化运行，同时，积极谋划义乌至RCEP国家的国际货运航线。通过“义乌机场直飞+枢纽机场借力”多模式融合，构筑全球通达的国际航空物流网络。

新时代 新征程 新伟业
忠实践行“八八战略”叶帮锐在全市重点项目攻坚推进会上强调
最高站位 最大力度 最佳状态
奋力开创重大项目建设新局面

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日，市长叶帮锐主持召开全市重点项目攻坚推进会，对重点项目建设工作进行再动员、再部署、再冲刺。叶帮锐强调，要牢固树立“项目为王”理念，进一步统一思想、统一意志、统一行动，把重点项目建设作为主责主业主战场，最高站位、最大力度、最佳状态，抢抓项目、抓大项目，奋力开创全市重大项目建设新局面。

市领导葛巧隽、龚淑娟、罗祖盘、汤振农参加会议。会议通报了1-5月全市有效投资、重点项目推进情况及下步工作，自贸区管委会、经开区管委

会、城投集团、交投集团、自规局、稠江街道在会上作表态发言。

叶帮锐指出，今年以来，在市委坚强领导下，全市上下统筹有力、推进有力、破难有力、争取有力、比拼有力，整体呈现“排名进位、结构向好、干劲更足”的良好态势，但也必须清醒认识到重点项目建设中存在的问题和短板。要深刻认识“没有项目、没有投资，就没有希望、没有未来”，坚持“一切围绕项目干、一切围绕项目转”，登高望远抓项目、旗帜鲜明抓项目、精准施策抓项目，让重点项目成为我市经济社会高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”。

叶帮锐强调，要锚定抓项目、扩投资“总量提升、结构提升、效能提升”的目标任务，紧盯关键节点，做到四个“狠抓”。狠抓项目谋划，围绕产业规划、功能定位，下好“先手棋”、打好“主动仗”，加快既定项目“前期转实施”，谋篇布局一批重大项目清单，持续做大做深项目蓄水池。狠抓项目招引，瞄准国家产业战略、未来发展趋势以及“俊鸟”项目，不断加大招引力度、提升招引质量，营造人人关心招商、时时参与招商、处处服务招商的“强大磁场”。狠抓项目建设，建立“一项目一专班一方案”推进体系，强化上下衔接、部门协同，全力以赴推动签约项目快落地、落地项目快开工、开工项目

快建设、竣工项目快投产。狠抓项目保障，按照“要素跟着项目走”原则，强化资金、土地、能耗等要素支持，加快推进政策处理攻坚。

叶帮锐要求，要全周期服务，深入开展“四大双千”活动，充分用好数字化、信息化手段，快速扫清影响项目进度的“拦路虎”“绊脚石”。要全方位保障，坚持“高位化调度、集成化作战、扁平化协调、一体化办理”机制，抢抓政策“窗口期”，强化“一本账”管理，形成齐抓共管强大合力。要全链条考核，用好考核“指挥棒”，全面开展项目建设“赛马比拼”，比谋划水平、比推进速度、比项目质效、比安全生产，形成争先创优浓厚氛围。

叶帮锐赴廿三里街道调研

心中有光 胸中有数 手中有招 肩中有责
全力绘就“千万工程”壮美画卷

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日，市长叶帮锐深入廿三里街道的农旅项目、农业企业、农村走访调研。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于“千万工程”的重要批示精神，紧密结合“四大双千”活动，精心谋划、扎实推进，做到心中有光、胸中有数、手中有招、肩中有责，全力绘就“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”的壮美画卷。

埠头村曾经是典型的“村集体经济薄弱村”，多年来，通过综合土地整

治、土地集中流转、项目招引等组合拳，引进农业企业，建设了集农业种植、农副产品生产加工销售、农业项目开发及农业科研于一体的农业综合体——“义乌商城红·农产品体验馆”，走出了乡村振兴新路子。叶帮锐走进体验馆的南枣展销区、生产加工区，了解生产工艺流程、市场拓展、产业融合等情况，勉励企业抢抓消费升级机遇，在确保食品安全的基础上，不断推进产品创新，做大做强品牌。他说，要坚持以科技赋能农业现代化，全面提高集约化、规模化、标准化、品牌化水平，着力推动农业增效、

农民增收、农村发展，实现共同富裕。

随后，叶帮锐一行来到东莲塘村，只见宽阔的道路两边新房错落有致，环境整治优美。近年来，该村坚持党建引领，以美丽乡村建设带动美丽经济发展，打造“稻田养鱼”“共享菜园”“共富大棚”“百亩油茶”等农文旅融合项目，朝着省级未来乡村全速前进。途经居家养老服务中心，叶帮锐与老人们亲切交谈，询问生活情况和对未来乡村建设的意见建议。他指出，东莲塘村的美丽乡村建设起步早、动作快、成效好，要进一步提升人居环境整治成色，全力争取省级未来乡村，用“千万工

程”擦亮乡土美丽“底色”。

在张思村，叶帮锐与村两委干部深入交流，对做好土地连片规划文章进行点题。据悉，随着全球最大的光伏组件制造商——晶科能源的落地，全面调动了廿三里街道打造“万亩千亿”产业新平台的激情，全力拓展产业发展新空间。张思村正位于廿三里产业拓展区块内，拥有极大的发展潜力。叶帮锐表示，希望村两委干部以“千万工程”为指引，以更高的眼光、更大的格局，紧紧围绕重点产业谋篇布局，凝心聚力、攻坚克难，用实际行动推动乡村全面振兴。

(下转第三版)

市人大常委会党组(扩大)会议召开
专题学习习近平总书记重要批示精神

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日上午，市人大常委会召开党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记对省委关于浙江深入实施“八八战略”20周年情况报告的重要批示精神，研究部署贯彻落实工作。

市人大常委会党组书记、主任丁政主持会议并讲话，副主任董利明、颜新香、胡爱芬、虞秀军、斯基根以及党组成员、办公室主任朱竣文参加并交

流学习体会，人大全体机关干部列席。

会议指出，习近平总书记的重要批示，深刻揭示了“八八战略”的形成历程和全局意义，充分肯定了浙江20年来一张蓝图绘到底、深入实施“八八战略”取得的巨大成就，进一步明确了浙江在新征程深入实施“八八战略”的使命任务、战略路径和目标要求。

会议强调，要全心感悟、深刻领会，真情实感学习习近平总书记重要会议精神，把学习贯彻习近平总书记

重要批示精神作为当前最重要的政治任务。要饮水思源、感恩奋进，深刻领悟“八八战略”蕴含的真理力量，深刻领悟持续推动“八八战略”走深走实的总要求，深刻领悟干在实处、走在前列、勇立潮头的使命任务，坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进，让“八八战略”在新时代绽放更加夺目的真理光芒、彰显更加强大的实践伟力。要加压奋进、实干创新，把习近平总书记重要批示精神转化为做好人大工作实际行动，以人大高

质量履职助力“八八战略”在义乌的生动实践。要在理论武装上更深一层，加强党的创新理论武装，扎实做好主题教育筹备，深入学习人民代表大会制度。在服务大局上更进一步，全力助推三个“一号工程”，助力共同富裕，助推我市经济发展实现“半年红”“全年红”。在为民履职上更实一分，深入践行人民民主，用心增进民生福祉，努力维护公平正义。在自身建设上更高一筹，锤炼优良工作作风，深入开展调查研究，加强人大工作创新。

福田一建筑领域工程项目被全市通报并黄牌警示

特别关注

全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月26日，市城市建设运行和建筑领域安全生产和消防安全百

日攻坚专班组织人员对全市在建工地开展检查。

当天专班检查人员共排查项目14个，发现问题隐患76个，均已当场责令整改。另外，10个国企排查建筑工地44个次，发现一般隐患224个，均已整改。

在位于福田街道的伟业大厦工

程项目现场，检查人员发现裙房处深基坑未经专家一体化验收；裙房地下室施工，主楼北侧材料清运，幕墙施工交叉作业，存在高处物体打击隐患；幕墙施工楼层部分玻璃未安装，临边防护未做。此外，33层卸料平台上堆放了大量钢管未及时清运，存在滑落隐患；32层悬挑层底部封闭不到位，悬

挑卸料平台处外架连墙件设置也不到位；部分电梯井洞口、立面、水平防护均已拆除，且无警示标识标志，存在极大隐患。

针对上述情况，检查人员现场发放停工通知书，责令项目局部停工整改。同时，对该项目予以全市通报，并将其列为黄牌警示工地。

以如履薄冰的心态抓好燃气安全工作

全市安全生产工作调度会强调，要清醒认识当前复杂严峻的安全生产形势，深刻汲取事故教训，做到“心有所系、心有所惧、心有所为”，坚决杜绝“心存侥幸、心存畏难、心存私念”，更好统筹发展和安全，强势打好燃气安全等6场“战”。

安全生产事关千家万户的安宁，而燃气安全则时刻伴随着每个家庭幸福，必须始终以如履薄冰的心态对待燃气安全。综观近来一些地区发生燃气安

全事故，绝大多数“就在一瞬间”、就在人的一时“麻痹松懈”之际。我们知道，燃气爆燃的威力是巨大的，以家用煤气罐为例，一般是15公斤/罐，其爆炸时相当于150公斤TNT炸药的威力，足以炸毁两层楼房，巨大的冲击波可以摧毁较远处的墙体，还可对周围人造成伤害。有人形象地比喻，燃气安全隐患好比身边的“地雷”，必须时刻在思想上保持高度警惕，在行为上一丝不苟遵守使用规范，一旦遇到问题更要高度重视，及时

请专业人员进行排除、解决。

安全生产人命关天，须臾不可放松。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，层层传导压力。各级各部门要始终以如履薄冰的心态抓好燃气安全工作，坚决遏制安全事故特别是重大事故发生。要对燃气安全工作进行再动员、再部署、再落实，全面深入开展燃气安全隐患排查整治。要全面压实安全责任，严格落实安全管理责任、燃气企业主体责任、部门监管责任、属地监管责

任，切实将责任压实落细抓到位。要锚定“先安全再生产、不安全不生产”，不断总结提炼深化特色战法，打好安全生产人民战争。要坚决破除执纪执法“宽松软虚”，强化案件查处，倒逼全社会严起来、紧起来、实起来。同时，要抓紧抓实隐患整改，对存在重大隐患、不能保证安全生产的，要坚决停产停业整顿，俯下身来，心贴心指导和帮助责任单位彻底消除安全隐患，以高水平安全护航全市经济社会高质量发展。

尚凡

